

注视耶稣，以信德拥抱祂带给我们的希望

教宗开始以目前疫情为主题的要理讲授。他指出，“我们必须定睛注视耶稣，凭著信德拥抱耶稣给我们带来的天国的希望”。

2020年8月5日

教宗方济各8月5日上午在宗座大楼图书馆主持暑期暂停后的首次周三公开接见活动，依照福音省思时下全球性医疗紧急状况。教宗指出，新冠疫情

继续在各大洲造成死亡，许许多多的人受到了感染，许多家庭因疫情带来的社会-经济困境而处于一种不确定的时期，穷人尤其受到了打击。

在这种情况下，“我们必须定睛注视耶稣，凭著信德拥抱耶稣给我们带来的天国的希望。这个治愈和救赎的国度已经临在于我们当中，这是一个藉著爱德工作来彰显正义与和平的国度，而爱德又增进望德并坚固信德”。

教宗强调，信德、望德和爱德是“治愈我们并使我们成为医治者的恩典，这恩典给我们开启新的视野，即使我们处在时代的困境中也如此”。此时，我们蒙召去照料、更新人类家庭和地球。

“重新迎接宣讲信、望、爱的福音，这邀请我们怀有一种创新的精神。这样一来，我们就能改变我们身心和社会疾病的根源，就能从根本上医治那些不义的架构和具摧毁性的实施方

案，它们使我们彼此分离，危害人类家庭和我们的地球。”

福音给我们讲述了耶稣“治愈那些患有热症、麻风病及瘫痪者”的事迹，祂使瞎子重新看见，使聋哑人开口说话。教宗说，耶稣治好的不仅是身体上的残疾，也是整个人。耶稣以这种方式让病人“重新返回团体，使他摆脱了孤独处境”。

“耶稣医治人，但祂医治的不仅仅是人的瘫痪。耶稣治好整个人，宽恕人的罪过、使那瘫痪者和他朋友的生命焕然一新。我们可以说，祂使人重生。身心的整个痊愈是个人的相遇和社交性相遇的果实。我们可以想像，因著耶稣的举动，这种友谊和那个家中所有人的信德会有怎样的增进啊。这是与耶稣医治者的相遇！”

教宗问道，我们能以怎样的方式帮助今日世界获得痊愈呢？他接著答道，作为吾主耶稣的门徒，“我们蒙召在身体、社会和精神上‘继续祂医治和

救恩的工程’（《天主教教理》1421号）。教会虽然藉著圣事施行基督医治的恩宠，虽然在世界最遥远的地区提供医疗服务，但在预防或治疗疫情方面并不精通。教会也不提供社会-政治上的特定指示，这是政治和社会领导人的责任”。

无论如何，教会在漫长的世纪中依照福音发展出一些基本的社会原则。这些原则“能帮助我们向前迈进，为我们所需要的未来作准备”。教宗列举了几个相互密切关联的原则，例如人的尊严、公益、以穷人为优先选择、财富的普遍应用、团结互助，辅助，以及照料共同家园。教宗指出，“所有这些原则都以不同的方式表达了信、望、爱三德”。

教宗最后邀请众人一起面对疫情带来的紧迫问题，尤其是社会疾病。他说：“我们将一起探索天主教会的社会训导如何能够帮助人类家庭医治这个患了严重疾病的 world。我希望作为

医治者耶稣的门徒，众人一起省思和努力，建设一个为未来世代充满希望的美好世界。”

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/zhu-shi-ye-su-yi-xin-de-
yong-bao-ta-dai-gei-wo-men-de-xi-
wang/](https://opusdei.org/zhs/article/zhu-shi-ye-su-yi-xin-de-yong-bao-ta-dai-gei-wo-men-de-xi-wang/) (2026年2月1日)